

«Забыть предков - значит быть ручьем без источника, деревом без корня».
- Китайская пословица.

Семья – это самое ценное, что есть в моей жизни. А её история – это корни, без которых человек не может существовать. Именно из истории людских судеб складывается история страны. Я стараюсь по частичкам собирать историю моей семьи, а значит и историю моей Родины – России.

Эту историю я услышала ещё ребенком, но осознать глубину ситуации смогла только повзрослев. Семьи моих дедушки и бабушки по материнской линии были против их брака, они просто опасались его. Расскажу все по порядку:

Семья дедушки, Боос Павла Иосифовича, это выходцы из Поволжских немцев, переселившиеся из Германии в XX в., по манифесту Екатерины II. Его родители - Боос Иосиф Фридрихович, 1905 г.р. и его жена Анна Иосифовна, 1908 г.р., с детьми (Яков 4 г., Роза 2 г.) - по указу ПВС РСФСР от 28.08.1941, по национальному признаку, были направлены на спецпоселение в сибирское село Кашкарагаиха. Они оставили все нажитое имущество, взяв только документы, продукты и вещи, которые могли унести на себе.

Дедушка - Павел Иосифович, 1944 г.р. - родился уже в Сибири. Из рассказов я знаю, что на сборы им дали 24 часа. Выпустили скот, высыпали зерно в ограде и ушли. Очень сложно представить, что они чувствовали. Прибыв на место, прадедушку забрали в трудармию, где он тяжело заболел и его, полуживого, моя пробабушка привезла домой, выходила, после чего он работал кузнецом в колхозе.

Получив освобождение, в 1956 г., они остались жить на месте поселения. Для них не было секретом, что в их поволжских домах были размещены русские семьи-возвращаться некуда.

Дети из немецких семей ещё много лет, после войны, страдали от нападков и обвинений в адрес своей нации и браки в основном заключались между молодыми людьми одной национальности.

Семья моей бабушки имеет исконно русские корни. Пробабушка - Вера Михайловна, 1921 г.р., приехала в 1940 году для проживания на станцию Озерки, Тальменского района, Алтайского края. Приехала она из Омутнинского района Кировской области, для работы по распределению в местную больницу медсестрой. Уже здесь она познакомилась с моим прадедом - Коньшевым Евгением Васильевичем, 1924 г.р., и это было во времена войны. Прадед, приписав себе год к возрасту, пошел добровольцем на фронт, но эшелон с новобранцами разбомбили и ему перебили запястье руки, к службе он не был годен. Его родные братья воевали, как и братья бабушки, были и в их семьях и похоронки.

Брат пробабушки сгорел в танке. Моя бабушка - Коньшева Людмила

Евгеньевна, как и дед, родилась в 1944 году.

Бабушка закончила педагогический институт и приехала на работу в Кашкарагаихинскую школу, где они встретились с дедушкой.

И вот, в своем рассказе я подхожу к главной интриге, или точнее сказать, истории семьи и страны в том числе. Моя бабушка - русская, единственная русская этого поколения в большой семье деда немецкой национальности. Я думаю, не стоит объяснять, почему их семьи были против брака. Было ли у них право обижаться на всю нацию? Сейчас мы говорим нет, но мы не пережили всего того, что пережило это поколение. У этой истории счастливый конец, они смогли преодолеть неприязнь и обиды и приняли друг друга: семья русских и семья немцев. В наше время таких вопросов даже не возникает, но вдумайтесь, как это сложно было в то время.

P.S.: в семье моего деда и моей бабушки родилось двое детей: сын Андрей и дочь Ольга – моя мама. Знаменательно то, что они взяли разные национальности: дядя Андрей - русский, а мама – немка. И это осознанный выбор, чтобы уважать свои корни.

Как отнесется каждый из прочитавших-решение, мнение каждого. Я поделилась с вами нашей историей, историей одной семьи.



МВД РОССИИ

Главное управление внутренних дел
Алтайского края

Информационный центр

656025, г. Барнаул-25, пр-кт Ленина, 74
Телетайп № 279, факс 39-73-03, телефон 39-79-25

11.08.2004г. № Б-170

на № _____

АРХИВНАЯ СПРАВКА

Гражданин (ка) Боос/Боос Иосиф Фридрихович/Федорович

19 05 года рождения, уроженец (ка) Саратовской области

в 28 августа 19 41 года, на основании указа ПВС СССР от 28.08.41г.
по национальному признаку

подвергнут (а) в административном порядке направлению на спецпоселение из с.Миллерфельд,
откуда, куда, осмле, высылка,
Марковского/так в деле/ района, Саратовской области в Алтайский край, Тальменский рай-
направлению на спецпоселение, привлечению к принудительному труду в условиях ограничения свободы,
он, с. Кашкарагаиха.

в том числе в «рабочих колониях НКВД», а также иным ограничениям прав и свобод

Освобожден (а) в 06 февраля 1956 года, на основании Приказа МВД СССР №0601
от 16.12.1955г.

Состав семьи, проживающей совместно: жена-Боос Ана Иосифовна, 1908г.р., сын-Боос
степень родства, фамилия, имя, отчество

Яков Иосифович, 1937г.р., дочь-Боос Роза Иосифовна, 1939г.р., сын-Боос Павел Иосифович,
и год рождения
1945г.р.,

Сведения об имуществе отсутствуют.

Справка составлена по архивным материалам

Р-58943

дело № и т. д.

Инспектор

Е.М.Басаргина

Начальник отдела

Н.И.Кудряшов

При необходимости снимайте копии.



« 6 » сентября 2004 года

№ 18/6-1787

СПРАВКА О РЕАБИЛИТАЦИИ

Гр. БООС ИОСИФ ФРИДРИХОВИЧ

Год и место рождения: 1905 г.р.

Место жительства до применения репрессии: Маркштадтский кантон АССР НП

На основании Указа ПВС СССР «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья» от 28 августа 1941 года был подвергнут по политическим мотивам и национальному признаку выселению из Маркштадтского кантона АССР немцев Поволжья и направлен на спецпоселение.

На основании пункта «в» ст.3 Закона РСФСР от 18 октября 1991 года «О реабилитации жертв политических репрессий» **БООС ИОСИФ ФРИДРИХОВИЧ** реабилитирован.

Зам.начальника ГУВД
Саратовской области



В.И. Ходжейса

МВД РОССИИ
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

410600, г.Саратов, ул. Дзержинского, 30

« 6 » сентября 2004 года

№ 18/6-1787

СПРАВКА О РЕАБИЛИТАЦИИ

Гр. БООС АННА ИОСИФОВНА

Год и место рождения: 1908 г.р.

Место жительства до применения репрессии: Маркштадтский кантон АССР НП

На основании Указа ПВС СССР «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья» от 28 августа 1941 года была подвергнута по политическим мотивам и национальному признаку выселению из Маркштадтского кантона АССР немцев Поволжья и направлена на спецпоселение.

На основании пункта «в» ст.3 Закона РСФСР от 18 октября 1991 года «О реабилитации жертв политических репрессий» **БООС АННА ИОСИФОВНА** реабилитирована.

Зам.начальника ГУВД
Саратовской области



В.И. Ходжейса





